
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

עולם הכימיה 20116



תוכן העניינים

1 1. מבנה האטום

(ללא ספר) 2. טבלה מחזורית ותכונות מחזוריות של האטומים  

(ללא ספר) 3. קשר יוני, תרכובת יונית  

(ללא ספר) נוסחאות ייצוג אלקטרונים לפי לואיס, קביעת צורה גיאומטרית וקוטביות המולקולה  

4. קשר קווולנטי,

10 5. חישובים סטויכיומטריים

(ללא ספר) 6. חוקי  הגזים וחישובים סטוכיומטריים  

(ללא ספר) 7. סוגי החומרים  

(ללא ספר) 8. אנרגיה  

(ללא ספר) 9. שיווי משקל  

(ללא ספר) 10. חומצות ובסיסים  

(ללא ספר) 11. חימצון-חיזור  



עולם הכימיה 20116
פרק 1 - מבנה האטום

תוכן העניינים

1. המודל הגרעיני של האטום י 1

2. מבנה של אטומים מרובי אלקטרונים י 5
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 גרעיני של האטוםהמודל ה

 שאלות 

127ליון    (1 2

52Te − : 

 . 50מספר מסה   .א

 פרוטונים בגרעין. 127 .ב

 חלקיקים בגרעין. 127 .ג

 פרוטונים. 50 .ד

 

 מי מהזוגות הבאים מהווים איזוטופים? (2

a) 3

1H 2 +

1H 

b) 4

2 He 3

2 He 

c) 14 +

7 N 12

6C 

d) 4

2 He− 3

1H 

 בלבד.  b .א

 .d-ו a .ב

 .c-ו a .ג

 .b-ו a .ד

 

האלקטרונים כמו של בחר את הסעיף שבו מופיעים צורונים בעלי אותו מספר  (3

 אטום קריפטון
36 Kr: 

19 .א 20 35K,  Ca,   Br− 

+2 .ב

3 2

2

4 0 35Se ,   Ca ,   Br− − 

+ .ג 2 2+

37 34 38Rb ,   Se ,   Sr− 

+3 .ד 2+

38 37 35Sr ,  Rb ,  Br− 

 

 ?מבין הבאותמהי השורה הנכונה  (4
 מספר אלקטרונים יטרוניםי מספר נ מספר פרוטונים  סמל  

  .א
34Se 34 45 34 

88  .ב 2

38Sr + 40 50 38 

  .ג
18 Ar 15 16 18 

210  .ד

85 At− 85 210 86 

 

1
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+2לאטום מיונן של יסוד מסוים,  (5 X נויטרונים. 30-אלקטרונים ו 24, יש 
 נכונה:איזו טענה 

 .54ומספר המסה  24מספרו האטומי  .א

 .24ומספר המסה  54מספרו האטומי  .ב

 .26ומספר המסה  56מספרו האטומי  .ג

 .56ומספר המסה  26מספרו האטומי  .ד

 

24שלושה חלקיקים:  הלןל (6 24 23

12 11 11

+ + +, ,Z Y X. 

 אילו טענות נכונות: 

 הם איזוטופים של אותו יסוד.  Z+-וY+ .א

 אותו מספר אלקטרונים. Z+-וY+- ל .ב

 .נייטרוניםאותו מספר  Z+-ו Y+- ל .ג

 .נייטרוניםאותו מספר  Z+-ו X+- ל .ד

 הם איזוטופים של אותו יסוד. Y+-ו X+ .ה

 

 : הבאות שסומנו באופן שרירותי באותיות  צורניםנתונים חמישה  (7
20 +2 20 22 19 +3 19

10 11 10 9 10X , Y , Z, W , T− −. 

 הנתונים הם איזוטופים?  הצורניםאילו מבין  .א

 לאיזה צורון מספר האלקטרונים הוא הגדול ביותר? .ב

 הוא הגדול ביותר? נייטרוניםלאיזה צורון מספר ה .ג

 

 : בטבלה הבאה נתונים חמישה חלקיקים של יסודות (8

 חלקיק? מטען החשמלי של כל המהו  .א

 ?האם ישנם איזוטופים בטבלה .ב

 
 

  

 אלקטרונים מספר נייטרונים מספר פרוטונים  מספר חלקיק 

A 10 12 10 

B 12 12 10 

C 16 16 16 

D 17 18 18 

E 16 18 18 

1

פרק 1מבנה האטום

2
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 נכונה: לאיציבים. מהי הקביעה ה יחסיתאיזוטופים   שלושהישנם ( Cפחמן )ל (9

 בעלי מטען גרעיני שווה.  פחמןכל האיזוטופים של  .א

 פרם יכול להיות שונה ממס יהאלקטרונ פרבאיזוטופים של פחמן מס .ב
 הפרוטונים. 

 לכל האיזוטופים של פחמן אותו מספר מסה.   .ג

 אותו מספר אטומי. פחמן לכל האיזוטופים של  .ד

 

 בטבלה הבאה נתון ההרכב הגרעיני של החלקיקים הבאים: (10

 2A− B− C D+ E החלקיק 

 11 13 10 12 13 מספר פרוטונים 

 14 12 11 12 11 מספר נייטרונים

 
 . ונמק .האם הוא נכון או לא נווציי ים הבאיםמשפטאחד מהלכל  והתייחס

 . אותו מספר האלקטרונים −2A-ו E- ל .א

 . אותו מספר האלקטרונים +D-ו −B- ל .ב

 .מספר המסה הגדול ביותר E- ל .ג

 .הם איזוטופים C-ו−2A .ד

 הם איזוטופים. +D-ו−2A .ה

 

 החלקיקים הבאים:נתונים  (11

 מספר המסה האלקטרונים מספר  החלקיק 

2A−               9          19 

B+               6          16 

3C +               9          22 

3D + 10          22 

 את ההיגד)ים( הנכון)ים(: נוציי

3C-ו −2A .א  . הם איזוטופים +

3Cמטען הגרעין של  .ב 3Dזהה לזה של  + +. 

3C .ג 3D-ו +  . הם איזוטופים +

 הם איזוטופים.  +B-ו −2A .ד
 

  

1

פרק 1מבנה האטום

3

3



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.ilאתר לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

  ©  ד"ר אבלינה ברט – הופתר הכתב 
 

 תשובות סופיות 

 ג (1

 ד (2

 ג (3

 א  (4

 ד (5

 ד, ה. (6

2Tא.  (7 ,  Z, X−  Zג.   −Y  ב.  +

Aא.  (8 : 0, B : 2, C : 0, D : 1, E : 2+ −  Aג.   .E-ו Cכן, ב.  −

 ג (9

 ה (10

 ד (11

1
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4

4
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 מבנה של אטומים מרובי אלקטרונים 

 שאלות 

 ? מהן הקביעות הנכונות לגבי שלושת המספרים הקוונטיים בסעיפים הבאים (1
 הלא נכונות.את הקביעות  נותק

 ,2 .א 1,   1n m= = = + 

 ,3   .ב 3,  3n m= = = − 

,3 .ג 2,   3n m= = = − 

 ,0 .ד 0,  0n m= = = 

 

 הבאים:ארבעת המספרים הקוונטיים את הערכים החסרים עבור  רשמו (2

 ,? .א 2,  0,   ?sn m m= = = = 

 .ב
1

2,  ?,  1, 
2

sn m m= = = − = − 

,4 .ג   1,   2,   ?sn m m= = = = 

 

כמה אלקטרונים של אטום אחד יכולים להיות בעלי המספרים הקוונטיים  (3
 הבאים: 

 ,2 .א 1n = = 

 ,4 .ב 2,  2n m= = = − 

2n .ג = 

 .ד
1

3,  2,  1,  
2

sn m m= = = + = − 

 

 באטום: להתקייםהרמות שלהלן יכולה - איזו מתת (4

  2d .א

 3f .ב

 6g .ג

 6i .ד
  

1

פרק 1מבנה האטום
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 .במצב היסוד +2Xאלקטרונים עבור יון יערכויות הנתונות  (5
 .X  את היערכות האלקטרונים עבור יסוד רשמו

 .א  7Ar 3d 

 .ב  7Kr 4d 

 .ג  10 2Kr 4d 5s 

 .ד  14 10Xe 4f 5d 

 

רוף של מספרים קוונטים מתאים לאלקטרון ערכיות )ברמה האחרונה( יאיזה צ (6
 ?Brשל אטום  

  n l 
lm 

sm 

 0 0 4   .א
1

2
+ 

 −1 1 4  .ב
1

2
+ 

 0 1 4  .ג
1

2
− 

 כל התשובות נכונות. .ד

 

את מספר האלקטרונים  נואת היערכות האלקטרונים במצב היסוד וציי כתבו (7
 : החלקיקים מזווגים עבור - הלא

 +Ga .א

2Cu .ב + 

2Pb .ג + 

2Se .ד − 

 

 מייצגות את מצב היסוד או הבאותאם היערכויות האלקטרונים  קבעו (8
 מעורר של האטום: המצב את ה

:C .א
1s 2s 2p

  
 

N .ב :
2p2p 2p1s 2s yx z

  
 

Be .ג :
1s 2s 2p

  
 

O .ד :
2p2p 2p1s 2s yx z

  
 

  

1
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 יטרלי מסוים. היערכויות אפשריות של רמת הערכיות של אטום נ מספר הלןל (9
 היערכות מייצגת את מצב היסוד שלו? מהו היסוד ואיזו

 .א
4p4p4s yx


 

 .ב
4p4s x


 

 .ג
4p4p 4p4s yx z

 
 

 .ד
4p4p4s yx


 

 

 : נתונים ארבעה יונים בעלי הקונפיגורציות (10
+5 6 +4 10 2 + 4 +2 10 1A : [Ar]3d ,    X : [Ar]3d 4p  ,  Y : [Ar]4p      Z : [Ar]3d p. 

 מזווגים:  בלתיאלקטרונים  אותו מספרלאילו יונים יש 

 .5A+-ו 2Z+- ל .א

 .Y+-ו 4X+- ל .ב

 .Y+-ו 5A+- ל .ג

 .4X+-ו 2Z+- ל .ד

 

 היערכויות האלקטרוניות עבור מס' חלקיקים. נתונות  (11
עבורם את ההערכות   רשמוו ,אילו מהם נמצאים במצב מעורר קבעו

 האלקטרונית שמתאימה למצב היסוד.

2 .א 1 31s 2s 2p 

2 .ב 2 6 2 6 1 51s 2s 2p 3s 3p 4s 3d 

2 .ג 2 6 2 5 11s 2s 2p 3s 3p 3d 

2 .ד 2 6 2 6 1 31s 2s 2p 3s 3p 4s 3d 

 

 הערכות האלקטרונים עבור:את  רשמו (12

2Ge .א + 

 +Mn .ב

2Ba .ג + 

 +Au .ד
  

1

פרק 1מבנה האטום
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 להתקיים על פי חוק פאולי?  תויכול לאמהקונפיגורציות הבאות  לואי (13

2 .א 3 31s 2s 2p 

2 .ב 2 6 2 6 2 81s 2s 2p 3s 3p 4s 3d 

2 .ג 2 6 61s 2s 2p 3s 

2 .ד 2 6 2 41s 2s 2p 3s 3p 

2 .ה 2 6 2 1 2 141s 2s 2p 3s 3p 4s 3d 

 

,2 אלקטרון שיש לו את המספרים הקוונטייםל, ןנכואיזה היגד  (14 0m= =: 

 .3d להימצא באורביטל חייב האלקטרון .א

 .3p להימצא באורביטל האלקטרון יכול .ב

)בעלי אנרגיה  dהאלקטרון יכול להימצא באחד מחמישה אורביטלי  .ג
 שווה( ה"פזורים" במרחב שמסביב לאטום. 

 .Ca האלקטרון יכול להיות שייך לאטום סידן, .ד

 

 : יש את המערך האלקטרוני הבא Xליסוד מסוים  (15

   

[Kr]

4d5s 5p
 

 ?X מה ניתן ללמוד מכך על היסוד

 ריקים. f- ו d יש אורביטלי X- ל .א

 עם מתכות.  תרכובות יוניותליצור  Xביכולתו של  .ב

 מאוכלס באלקטרונים. d מכיוון שאורביטל, d  שייך לגוש X .ג

 . מלאה X  הרמה הרביעית של .ד

 ,Kr מערך אלקטרוני דומה למערך האלקטרוני של X- ל .ה
 ולכן שניהם שייכים לאותה "משפחה". 

 

 נכון: אינואיזה מהמשפטים הבאים  (16

3n  האפשריים עבור  מספר ערכי .א  . 3 -שווה ל =

,3 מספר האורביטלים בעלי המספרים הקוואנטים .ב 1n =  .3, הוא =

מספר האלקטרונים המקסימלי הניתנים לאכלוס באורביטלים   .ג
,2 המאופיינים במספרים הקוואנטים 1n =  . 3-, שווה ל=

 .3 -, שווה ל=1  עבור mמספר ערכי  .ד

  

1

פרק 1מבנה האטום
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 תשובות סופיות 

 א  (1

א.  (2
1

; 3
2

sm n=     .ג.  =1ב
1

1, 0,1  ; 
2

sm m= − =  

 1ד.   8ג.   2ב.  6א.  (3

 ג (4

א.  (5  7 2Ar 3d 4s    .ב  7 2Kr 4d 5s   .ג  10 2 2Kr 4d 5s 5p 

ד.    14 10 2Xe 4f 5d 6s 

 ד (6

7) Ga+;2  : אין אלקטרונים בלתי מזווגיםCu  : אלקטרון אחד בלתי מזווג; +
2Pb 2Se  : אין אלקטרונים בלתי מזווגים;+  אין אלקטרונים בלתי מזווגים.  :−

 ד. מצב היסוד. ג. מצב מעורר.- א (8

 .Geיסוד ; ד (9

 ב (10

 א, ג, ד. (11

א.  (12  2 10Ar 4s 3d    .ב  1 5Ar 4s 3d   .ג  2 10 6Kr 5s 4d 5p 

ד.    10Xe 5d 

 .,  ה,  גא (13

 ג (14

 א, ג.  (15

 ג (16
 

1

פרק 1מבנה האטום

9

9



עולם הכימיה 20116
פרק 2 - טבלה מחזורית ותכונות מחזוריות של האטומים

תוכן העניינים

1. טבלה מחזורית ותכונות מחזוריות של האטומים  י (ללא ספר)

9

9



עולם הכימיה 20116
פרק 3 - קשר יוני, תרכובת יונית

תוכן העניינים

1. כללי  י (ללא ספר)

9

9



עולם הכימיה 20116
פרק 4 - קשר קווולנטי, נוסחאות ייצוג אלקטרונים לפי לואיס, קביעת צורה

גיאומטרית וקוטביות המולקולה

תוכן העניינים

1. כללי  י (ללא ספר)

9

9



עולם הכימיה 20116
פרק 5 - חישובים סטויכיומטריים

תוכן העניינים

1. מעברים בין שיטות שונות של הבעת כמות החומר י 10

2. חישובים סטויכיומטריים לפי משוואה כימית י 12

3. חישובים סטויכיומטריים בתמיסות י 14

9

9
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 מעברים בין שיטות שונות של הבעת כמות החומר 

 שאלות 

 .גרם 0.236היא  ,3XOF ,מול 0.00227 מסה שלא.  (1

 ?X  של יחסית מהי מסה אטומית     

)-את אחוז החמצן ב וחשבב.  )2 3 2
UO NO. 

ת )כמה מולקולות של גופרית דו חמצניג. 
2SO )ק"ג של תרכובת זו 1.5-ב יש ? 

 

) כמה אטומי זרחן נמצאים במיליגרם אחד שלא.  (2 )3 4 2
Ni PO? 

2Hגרם מים  10-ישנם ב (מימן וחמצן) ך הכלבס םכמה אטומיב.  O? 

 ומי חמצן ישנם בקילוגרם אוזוןטכמה אג. 
3O? 

 

  ( בגרם אחד שלO)  חמצןהאת מספר אטומי  וחשבא.  (3
2 4H SO. 

)ל ש מול 1.5-ב היוניםאת מספר  וחשבב.  )2 4 3
Al SO. 

 

 מה מכיל יותר חלקיקים? (4

 .2O  של םגר 5או  2Hשל   םגר 5 . א

  םגר 20 .ב
2H  של םגר 20או Mg. 

 .CO או מול  2CO מול . ג

 

 : אילו קביעות נכונות (5

 גרם 44-גרם מים גדול מזה שב 18-מספר האטומים ב . א
2CO. 

 .2N מולקולות 200של  השווה למס 2Oמולקולות  200של   המס .ב

 . מולי פחמן שני קטנה מזו של 2O מול שני ה שלמס . ג

 . 2CO  גרם של 36-גרם של מים קטן מזה שב 36-מספר האטומים ב .ד

  44- ממספר המולקולות ב ןקט 2CO גרם של 44- המולקולות ב פרמס .ה

 של מים. גרם

 

 : -( נמצאים בNחנקן )  אטומי כמה גרם (6

 . 3NH  םגר 5 . א

4  םגר 5 .ב 3NH NO . 
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 של באיזו כמות  (7
2 4H SO (ב-g) נמצאת אותה כמות של אטומי חמצן , 

 גרם של 41-כמו ב
2 3H SO? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 שובות סופיות ת

23141.09 ג. 32.48%ב.     .גרם/מול  31א.  (1 10  .מולקולות 

183.28א.  (2 10 .2310.03ב.   אטומי זרחן 10  .אטומים 

23376.25ג.  10  .אטומי חמצן 

230.246א.  (3 10 2345.15ב.   . אטומי חמצן 10 .יונים 

 החלקיקים שווה. פרמס  ג. .2Hגרם של  20ב.   .2H גרם של 5א.  (4

 ה (5

 .גרם 1.75ב.    גרם. 4.118 א. (6

 גרם. 36.75 (7

1
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 לפי משוואה כימית חישובים סטויכיומטריים 

 שאלות 

2ניתן לפרק   (1 5N O  2- גזי לNO וחמצן גזי. כמה מולים של חמצן מתקבלים

2גרם של  54של  לאפירוק מב 5N O: 

 0.125 .א

 0.250 .ב

 0.500 .ג

 0.750 .ד

 

)  תגובההנתונה  (2 ) ( ) ( ) ( )23 g 2 g l g
4NH    5O 6H O  4NO+ → + . 

 מול של 12לכלי התגובה הוכנסו 
3NH מולים של חמצן 14-ו. 

 : הלא נכונהאת התשובה  ובחר

( שמתקבלים שווה למספר המולים NOמספר המולים של חנקן חמצני ) .א

)של אמוניה   )3NH  .שהגיבה 

 .3NH מולים של 0.8בתום התהליך נשארים בעודף   .ב

מולים של המרכיבים )תוצרים, ואחד  26  סך הכל בתום התגובה ישנם .ג
 מהמגיבים שנשאר בעודף(.

 מולים של מים.  16.8בתום התהליך מתקבלים  .ד

 

): הבאה תגובההנתונה  (3 ) ( ) ( ) ( )2 3 s g g 2 g
Fe O 3CO 2Fe 3CO+ → +. 

)פחמן חמצניאת התשובה שבה  וחרב )CO :יישאר בעודף 

2גרם של  16 נכניסאם לכלי התגובה  .א 3(s)Fe O  גרם פחמן חמצני.  8.4-ו 

2גרם של  16 נכניסאם לכלי התגובה  .ב 3(s)Fe O,  5.6 נקבלובסוף התגובה  

 גרם ברזל מוצק. 

גרם ברזל    11.2 ונקבל  ,גרם של פחמן חמצני 8.4 נכניסאם לכלי התגובה  .ג
 מוצק. 

2גרם של    16 נכניסאם לכלי התגובה  .ד 3(s)Fe O גרם פחמן חמצני.  11.2-ו 
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)ברזל   (4 )Fe :מופק בתהליכים 
( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

s 2 g g

2g 3 s s 2 g

2C O 2CO

3CO Fe O 2Fe 3CO

+ →

+ → +
. 

   180ק"ג פחמן לבין  36ניתן להפיק מתגובה בין  שמהי המסה המרבית של ברזל 

  ק"ג של
2 3Fe O , ?וכמות מספקת של חמצן 

 ק"ג.  168 .א

 ק"ג.  112 .ב

 ק"ג.  126 .ג

 ק"ג.  42 .ד

 

)נתונה התגובה:  (5 ) ( ) ( ) ( ) ( )2 22 s aq 2 g 4 aq l
2MnO 4KOH O 2K MnO H O+ + → +. 

)גרם של מנגן חמצני,  20לתוך כלי התגובה הוכנסו  )2 s
2MnO,  40  גרם של

 גרם של חמצן.  10-, וKOH  אשלגן הידרוקסידי,

2כמה גרם של  .א 4K MnO ?ושל מים מתקבלים בתגובה זו 

 אלו חומרים נשארו בעודף ובאיזו כמות?  .ב

 

2Rb תערובת שלנתונה  (6 S 2-וNa S גרם 0.2380-ה ל ומסתה שו. 

 .AgNO)3(של כסף חנקתי  נוספה כמות מספקת תערובתל

2  כתוצאה מכך התרחשו התגובות 3 3 2

2 3 22 3

Na S AgNO NaNO Ag S

Rb S AgNO Ag S RbNO

+ → +

+ → +
. 

2Agהמסה הכוללת של   S גרם. 0.4302היתה  השהתקבל 

  של מסתםאת  וחשב
2Rb S 2-וNa S  .בתערובת 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות 

 ב (1

 ג (2

 ד (3

 ב (4

2Hא.  (5 O 4.14 2; גרם 4K MnO 45.31 .2ב.   גרםO , KOH 

6) 20.068: Na S  ;20.17גרם : Rb S .גרם 

1

פרק 5חישובים סטויכיומטריים

13

13



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.ilאתר לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

  ©  אבלינה ברטד"ר  – הופתר הכתב 
 

 חישובים סטויכיומטריים בתמיסות

 שאלות 

 .(ריכוז מולרי) NaCl, 0.45Mליטר של  0.5 (1)תונות שלוש תמיסות:  נ (1

 .NaCl ,0.45Mליטר של   NaOH ,0.15M ,(3) 2ליטר של  1.5 (2)
 נכון:  לאמהו המשפט ה

 ( מכילות אותו מספר המולים של המומס. 2)-( ו1)תמיסות  . א

 ( היא המהולה ביותר.2)תמיסה  .ב

 .( היא המרוכזת ביותר3)תמיסה  . ג

 מומס. ה( מכילה את המספר הגדול ביותר של מולי 3)תמיסה  .ד

ריכוזה של התמיסה  ,(1)( עם תמיסה 3)בערבוב כל נפח שהוא של תמיסה  .ה
 .0.45M היהיהסופית 

 

) נול נוזלימ"ל של את 2.0ערבבו   (2 )2 5C H OH,  גרם למ"ל 0.70בעל צפיפות , 

 בתמיסה שהתקבלה הוא:  נול ריכוז האת מ"ל מים. 8.0עם 

30 . א M  

20 .ב M 

 15M . ג

3.0 .ד M 

 

מ"ל של תמיסה זו יש  200-ב .מולר 0.120בעלת ריכוז   NaBrנתונה תמיסת  (3
 הנכונה(: את התשובה  ו)בחר

0.240  בריכוז NaBrמ"ל תמיסת   400-אותה מסה של המומס, כמו ב . א M. 

 .0.0600M  בריכוז NaClמ"ל תמיסת  400-אותו מספר המולים, כמו ב .ב

 .0.0600M  בריכוז NaBrמ"ל תמיסת   400-אותה מסה של המומס, כמו ב . ג

 .0.0600M  בריכוז NaClמ"ל תמיסת   040-מו באותה מסה כ .ד

 . נכונות ג-ו ב תשובות .ה

 . נכונות א-ו ב תשובות .ו
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) המולליהריכוז  את וחשב (4 )m של תמיסת חומצה אצטית,  
3CH COOH, 

 . g/ml 1.017-שווה ל התמיסה צפיפות .M 2.03 ריכוזבעלת 

 m 2.03 . א

 m 2.52 .ב

 m 2.27 . ג

 m 1.82 .ד

 

) נול תמיסה של מים ואת (5 )C2H5OH  גרם   300-ל נול אתגרם של  80מכילה

 בתמיסה שווה ל:  נולאתשבר המולי של התמיסה. 

 0.143 . א

 0.124 .ב

 0.104 . ג

 0.364 .ד

 0.267 .ה

 

  ק"לסמ גרם 1.30 צפיפותו 25%  משקלי בריכוז  מלח תמיסת של ל"מ 50- ל (6
.  ק" לסמ גרם 1.40 צפיפותו 34% משקלי  בריכוז מלח תמיסת ל"מ 20  פויהוס
 . שמתקבלת בתמיסה מלח ה המשקלי של האחוז את וחשב

 

 גרם למ"ל.  1.42-שווה ל הצפיפות ש ,16M בריכוז 3HNO תמיסה שלנתונה  (7

 זו שווה ל:  תמיסהאחוז המשקלי של ה

~ . א 70% 

~ .ב 48% 

~ . ג 41.5% 

~ .ד 36% 

 

) מ"ל תמיסה מימית של 50- ל (8 )
2

Ca OH  0.3  בריכוזM   מ"ל מים 25הוסיפו. 

 מ"ל. 10דגימה בנפח   הלקחנ שהתקבלה מהתמיסה  
 היונים בדגימה?  כלשל  המולרי  ריכוזהמהו 

0.6 . א M 

0.4 .ב M 

0.006 . ג M 

0.2 .ד M 
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את נפח תמיסת  וחשבא.  (9
3HNO   6בריכוז M,  מ"ל 50שדרוש עבור הכנת 

תמיסת     
3HNO0.5  , בריכוז M. 

1.2מ"ל תמיסת סוכר בריכוז   150.0- כמה מ"ל מים יש להוסיף לב.  M, 

0.80- כדי שריכוזה יגיע ל     M? 

 

)מ"ל תמיסת   25.0- ל (10 )2 aq
Na S, 0.120  בעלת ריכוז M,  מ"ל מים.  100.0הוסיפו

 שווה ל:יהיה ההוספה  אחרלריכוז יוני נתרן 

  0.03M . א

0.06 .ב M 

0.02 . ג M 

 0.048M .ד

 

 ל. " גרם/מ 1.251וצפיפות   35%  משקליאחוז בעלת  4HClO תמיסתנתונה  (11

 . את מולריות התמיסה וחשב . א

 ?זו תמיסהשל מ"ל  250- מומסים ב 4HClO כמה מול .ב

2 מ"ל תמיסה בריכוז 150תמיסה זו דרושים להכנת  של ל"כמה מ . ג M? 

 מול 0.75מכיל  שהוכנה בסעיף ג איזה נפח של תמיסה .ד
4HClO? 

 

בה ריכוז יוני   ,תמיסה מימיתמ"ל   100לתוך  (12
( )
+3

aq
Fe 0.1- שווה לM,   הכניסו 

חלה תגובה   ,. כתוצאה מכךגרם 0.40במסה של אבקת ברזל מוצק 

( ) ( ) ( )
+3 +2

s aq aq
Fe 2Fe 3Fe+ 2+  . ריכוז יוני →

(aq)Fe בתום התגובה שווה ל: 

 0.1M . א

 0.15M .ב

 0.3M . ג

0.0667 .ד M 

 

מ"ל   35.5, דרושים על מנת להגיב עד הסוף עם Ag ,כמה גרם של כסף מתכתי (13

 ?M 0.205בריכוז    In+3יוני תמיסה של 

 משוואת התהליך היא:
( ) ( ) ( ) ( )aq aq

3+

s
3Ag In 3Ag In

s

++ → +. 

 1.03g . א

32.35 .ב 10 g 

 2.35g . ג

 0.262g .ד
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מימית של   ה כאשר מערבבים תמיס (14
2 4Na CrO מימית של  העם תמיס

3AgNO , 

  לפי הניסוחנוצר משקע  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 4 2aq 3 aq 4 s aq aq
Na CrO AgNO Ag CrO Na NO+ −+ → + +. 

2מ"ל תמיסת  20.0 4Na CrO  מ"ל  30.0עם  שלמותבבריכוז לא ידוע הגיבו 

תמיסת  
3AgNO 0.0080  בריכוזM. 2  תמיסת של ה ריכוז 4Na CrO :שווה ל 

 0.0240M . א

 0.0120M .ב

 0.0060M . ג

 0.0080M  .ד
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות 

 ג (1

 ד (2

 ה (3

 ג (4

 ב (5

6) 27.7% 

 א  (7

 א  (8

 מ"ל.  75ב.   מ"ל.  4.17א.  (9

 ד (10

 ליטר.  0.375  ד. מ"ל.  69ג.  גרם. 109.38  ב. 4.35Mא.  (11

 ב (12

 ג (13

 ג (14
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עולם הכימיה 20116
פרק 6 - חוקי  הגזים וחישובים סטוכיומטריים

תוכן העניינים

1. המצב הגזי וחישובים סטוכיומטריים  י (ללא ספר)

2. חישובים בעזרת מספר אבוגדרו, מול, מסה מולרית  י (ללא ספר)

3. חישובים בתגובות  י (ללא ספר)

4. חישובים בתמיסות  י (ללא ספר)
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